
PRIMER PARCIAL DE CÁLCULO I (curso 2006)

1. Sea el conjunto

A = {√p : p ∈ N}.

Se consideran las siguientes afirmaciones:

I) A es denso en IR+ porque tiene infinitos elementos y no es acotado.

II) A no es denso en IR+ porque no existe p ∈ N tal que
√

2 <
√

p <
√

3.

III) IR+ \A es denso en IR+.

IV) IR+ \A no es denso en IR+.

V) A ⊂ IR \Q.

Indicar la opción correcta:

a) Las afirmaciones I), III) y V) son verdaderas.

b) Las afirmaciones I) y III) son verdaderas y la afirmación V) es falsa.

c) Las afirmaciones I) y IV) son verdaderas.

d) Las afirmaciones II) y III) son verdaderas.

e) Las afirmaciones II) y IV) son verdaderas.

2. Sea z la ráız cuarta de 2
√

2+2
√

2i, que tiene parte real negativa y parte imaginaria positiva.

Sea w el complejo que se obtiene a partir de z luego de una rotación de ángulo π
16 en sentido

horario y de centro en el origen, seguida de una traslación de vector
√

2i.

Indique la opción correcta:

a) w = 0.

b) w = 2
√

2i.

c) w = (4 +
√

2)i

d) w =
√

2 +
√

2i.

e) w = 1
2
√

2
+ 2

√
2i.

3. Se considera la siguiente sucesión definida por recurrencia:
{

xn+1 = (xn − 1)2 + 1
x0 = α ∈ IR

Indicar cual de las siguientes opciones es correcta:

a) Si α ∈ (1, 2) entonces (xn) es decreciente y converge a 1.

b) Si α > 2 entonces (xn) es convergente.

c) Si |α− 1| > 1 entonces (xn) es convergente.

d) (xn) es convergente si y solo si α ∈ (0, 2).

e) El único valor al cual puede converger (xn) es 1.
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4. Se consideran las siguientes series:

(I)
∑∞

n=1
xn

n! , donde x es un número real.

(II)
∑∞

n=1
cos(nθ)

n2 , con θ ∈ (0, 2π].

(III)
∑∞

n=1
n2(n+1)−2nn

2n(n+1)n2 .

Indicar la opción correcta:

a) (I) no converge para ningún x ∈ [1,∞), (II) converge para todo θ ∈ (0, 2π] y (III)

converge a 2.

b) (I) converge para todo x real, (II) converge para todo θ ∈ (0, 2π] y (III) converge a 0.

c) (I) converge para todo x real, (II) converge para todo θ ∈ (0, 2π] y (III) converge a 2.

d) (I) no converge para ningún x real, (II) no converge para todo θ ∈ (0, 2π] y (III) converge

a 1.

e) (I) solamente converge para x ∈ (−1, 1], (II) converge para todo θ ∈ (0, 2π] y (III)

converge a 0.

5. Sean las funciones f, g : IR → IR. Se consideran las afirmaciones:

I) Si f es continua en x0, entonces |f | es continua en x0.

II) Si |f | es continua en x0, entonces f es continua en x0.

III) Si f es tal que |f(x)| ≤ |x|, ∀x ∈ IR, entonces f es continua en 0.

IV) Si g es continua en 0, g(0) = 0 y |f(x)| ≤ |g(x)|, ∀x ∈ IR, entonces f es continua en 0.

Indicar la opción correcta:

a) Sólo la afirmación I) es falsa.

b) Sólo la afirmación II) es falsa.

c) Sólo la afirmación III) es falsa.

d) Sólo la afirmación IV) es falsa.

e) Todas las afirmaciones son verdaderas.

6. Se consideran las funciones:

f : IR → IR / f(x) = x4, g : [0, +∞) → IR / g(x) =
√

2x, h : (0, 1) → IR / h(x) = f(g(x))

Indicar la opción correcta:

a) f , g y h son uniformemente continuas en sus respectivos dominios.

b) f y h son uniformemente continuas en sus respectivos dominios, pero g no en el suyo.

c) h y g son uniformemente continuas en sus dominios, pero f no en el suyo.

d) h es uniformemente continua en su dominio, pero f y g no en los suyos.

e) Ni f ni g ni h son uniformemente continuas en sus respectivos dominios.
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7. Sean f : IR → IR / f(x) = L(1 + |x|) y g : IR → IR / g(x) = x3. Se consideran las siguientes

afirmaciones:

(I) f es derivable en 0 porque ĺımh→0
f(h)−f(−h)

h = 0.

(II) ĺımh→0
g(x+2h)−g(x)

h = g′(x) ∀x ∈ R.

(III) ĺımh→0
f(x+2h)−f(x)

2h = f ′(x), para todo x 6= 0

(IV) La función k(x) = f(g(x)) no es derivable en 0.

Indicar la opción correcta:

a) Las afirmaciones (III) y (IV) son verdaderas y la afirmación (II) es falsa.

b) Las afirmaciones (III) y (IV) son verdaderas y la afirmacón (I) es falsa.

c) Sólo la afirmación (III) es verdadera.

d) Todas las afirmaciones son falsas.

e) Las afirmaciones (II) y (IV) son verdaderas y las afirmaciones (I) y (III) son falsas.

8. Sean las funciones g : IR → IR / g(x) = (ex− e−x)/2 y f : IR → IR / f(x) = g−1(1+ sen(x)).

Indicar la opción correcta:

a) f ′(π) = − 1+
√

2
2+
√

2

b) f ′(π) = 1+
√

2
2+
√

2

c) f ′(π) = 1+
√

2
2−√2

d) f ′(π) = 1−√2
2+
√

2

e) f ′(π) = 4−√2
2−√2

9. Sea f : IR → IR derivable por lo menos tres veces tal que su polinomio de Taylor de orden 2

en x = 0 es P2(f, 0) = x+x2/2. Definimos F : IR → IR / F (x) = f(x2 + sen(x)). P2(F, 0) es:

a) x + x2/2.

b) 1 + x− x2/2.

c) x + 3
2x2.

d) x2 + sen(x) + (x2 + sen(x))2/2.

e) Ninguna de las otras opciones es correcta.

10. Sea f : [a, b] → IR, continua con f(a) < 0 y f(b) > 0. Consideremos el conjunto

A = {x ∈ [a, b] : f(x) ≤ 0} y llamemos c al supremo (extremo superior) de A.

Se consideran las siguientes afirmaciones:

(I) Dado ε > 0, ∃y ∈ A tal que c− ε ≤ y < c.

(II) Dado ε > 0, ∃y ∈ A tal que c− ε < y ≤ c.

(III) c /∈ A porque si c ∈ A se cumpliŕıa que f(c) ≤ 0. Luego, como f continua, del teorema

de consevación del signo, existe δ > 0 tal que ∀x ∈ (c − δ, c + δ), f(x) ≤ 0. Por lo tanto ∃y
con c < y < c + δ tal que f(y) ≤ 0, lo que contradice que c es el supremo de A.
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(IV) c ∈ A porque si c /∈ A se cumpliŕıa que f(c) > 0. Luego, como f continua, del teorema

de consevación del signo, existe δ > 0 tal que ∀x ∈ (c−δ, c), f(x) > 0. Esto último contradice

que c es el supremo de A.

Indicar la opción correcta:

a) Las afirmaciones (I) y (III) son verdaderas y las afirmaciones (II) y (IV) son falsas.

b) Las afirmaciones (I) y (IV) son verdaderas y las afirmaciones (II) y (III) son falsas.

c) Las afirmaciones (II) y (III) son verdaderas y las afirmaciones (I) y (IV) son falsas.

d) Las afirmaciones (II) y (IV) son verdaderas y las afirmaciones (I) y (III) son falsas.

e) Las afirmaciones (I), (II) y (IV) son verdaderas y la afirmación (III) es falsa.
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